

# 利用非法宗教活動實施犯罪 企圖推翻社會主義制度 胡石根顛覆罪囚七年半

香港文匯報訊 據新華社報道，8月3日11時許，天津市第二中級人民法院一審當庭公開宣判胡石根顛覆國家政權案，認定胡石根犯顛覆國家政權罪，判處有期徒刑七年六個月，剝奪政治權利五年。「地下教會長老」胡石根當庭表示認罪悔罪，接受法庭判決，不上訴。胡石根在陳述時說，他深深認識到自己違法犯罪問題的嚴重性，自己的所作所為給國家、社會造成嚴重危害，也給自己、家人帶來了巨大傷害，在反黨反政府的犯罪泥潭裡越陷越深，現在想來，悔恨萬分。

被告人胡石根，男，1955年11月出生，江西南昌市人，曾於1994年因犯組織、領導反革命集團罪和反革命宣傳動罪被法院判處有期徒刑二十年，2008年刑滿釋放。然而，走出監獄的胡石根並沒有悔改。

## 派人境外接受反華培訓

公訴人指控，胡石根曾因危害國家安全被判處刑罰，刑滿釋放後仍不思悔改，自2009年後，以非法宗教活動為平台，網羅少數不法律師和職業訪民散佈顛覆國家政權思想，指派勾洪國赴境外接受反華培訓，與周世鋒、李和平、翟岩民等人密謀策劃顛覆國家政權，提出顛覆國家政權的思想、方法和步驟，指使翟岩民組織職業訪民，通過在公共場所非法聚集滋事、攻擊國家法律制度、利用輿論挑起不明真相的一些人仇視政府等方式，實施一系列顛覆國家政權的犯罪活動。庭審中，控辯雙方圍繞被告人顛覆國家政權罪事實、主觀故意以及被告人與周世鋒、翟岩民等人相互勾結情況進行了舉證質證。

在法庭調查階段，法庭傳喚證人劉某平出庭作證。劉某平在證言中說：「胡石根講的都是什麼地方發生了敏感案件，需要怎麼炒作、怎麼提供支持，他的主要思想就是利用各種敏感案件引發各種矛盾，給政府施壓，推翻中國的現行體制，在中國實現『顏色革命』。」

胡石根在最後陳述時說，國家把我培養成一個大學教師，本該努力工作，報效國家，卻由於長期受資產階級自由化思潮影響，出獄後不思悔改，在反黨反政府的犯罪泥潭裡越陷越深。我年老多病，兩次住院治療，黨和政府在我生活上給了我很大的關懷和照顧。我要感謝警官、檢察官、法官和醫護人員對我的幫助教育，這次教育比以往任何一次法紀教育都更為深刻，觸動靈魂，我決心以後不再參與反黨反政府的活動，遵紀守法，做一個合法公民。

## 發展非法宗教活動平台

法庭審理查明，被告人胡石根曾因危害國家安全犯罪被判處刑罰，2009年以後網羅具有顛覆國家政權思想和對現行國家體制不滿的職業訪民、少數不法律師等，以非法宗教活動為平台，散佈顛覆國家政權思想；積極策劃、發展其顛覆國家政權理念的代理人和行動力量；夥同他人策劃顛覆國家政權的策略、方法和手段；煽動、指使他人炒作熱點事件，繼續實施顛覆國家政權，推翻社會主義制度的犯罪活動，嚴重危害國家安全和社會穩定。

法庭認為，公訴機關指控被告人胡石根犯顛覆國家政權罪的事實清楚，證據確實、充分，罪名成立。人大代表、政協委員、法學學者、職業律師、各界群眾代表以及境內外媒體記者40多人旁聽了庭審。整個庭審過程中法庭秩序井然。

據介紹，本案由天津市公安局偵查終結，以被告人胡石根涉嫌顛覆國家政權罪，於2016年6月2日向天津市人民檢察院第二分院移送審查起訴。經依法指定管轄，檢察機關於6月3日告知被告人有權委託辯護人，依法訊問了被告人，聽取了辯護人的意見，審查了全部案件材料。因案情重大、複雜，延長審查起訴時限十五日。案件處理過程中，司法機關充分保障了胡石根及其辯護人的各項訴訟權利。



天津市第二中級人民法院一審當庭公開宣判胡石根顛覆國家政權案，認定胡石根犯顛覆國家政權罪，判處有期徒刑七年六個月。

## 部分被控犯罪事實

- ◆指派勾洪國赴境外參加由分裂分子等參與的反華培訓；
- ◆在「七味燒聚會」中提出「國家轉型三大因素」和「建設未來國家五大方案」；
- ◆授意翟岩民組織人員前往慶安進行非法聚集炒作、對抗國家政權機關。

資料來源：新華社



庭審現場。網上圖片

## 「推牆」思想如何蠱惑人心？

香港文匯報訊 據新華社報道，「他深知，就他們幾個坐過牢的具有『推牆』思想理論的人勢單力薄，若想實現他自己的『理想』，就必須煽動更多的人。」證人翟岩民如是說。

在法庭辯論中，辯護人提出胡石根參與具體犯罪事實不多、所起作用及社會危害性較小的辯護意見。對此，公訴人依法據理，深刻揭示了胡石根犯罪行為的思想危害、現實危害和國際危害。

——思想危害，廣泛傳播所謂「國家轉型」等顛覆理論。

「胡石根以非法宗教活動為平台，網羅一些不法律師、職業訪民，散佈其所謂『國家轉型』等顛覆理論，並強化了顛覆國家政權思想。」公訴人在法庭辯論階段指出。

證人的證言印證了胡石根的真正想法。證人翟岩民說：「他網羅各個群體中具有『推牆』思想的人，利用各種場合給我們灌輸『推牆』思想，給我們洗腦，利用我們這些人完成他的中國『和平轉型』美夢。」

公訴人認為，翟岩民、劉永平、勾洪國等人正是在胡石根所謂「國家轉型」等系統化顛覆理論的「指導」下，實施了一系列顛覆國家政權犯罪行為，嚴重破壞國家政權穩定、危害國

家安全。——現實危害，形成具有組織性質的顛覆國家政權勢力。

公訴人指出，以胡石根為代表的非法宗教活動與周世鋒、李和平為代表的少數不法律師及翟岩民為代表的一些職業訪民積極聯絡、相互勾結、彼此策應，通過微信等即時通訊軟件進行溝通聯繫，並定期組織聚會、聚餐，交流所謂的顛覆國家政權經驗，從而形成具有組織性質的顛覆國家政權勢力。

「2015年2月，我在北京『七味燒』菜館召集胡石根等人聚會吃過一次飯。我們談論的都是反黨、反體制的問題。」證人勾洪國在證言中說，「胡石根總結了一個國家和平轉型的『三大因素』『五大方案』。」

公訴人認為，胡石根實施顛覆國家政權犯罪並非「單打獨鬥」。他以非法宗教活動為平台拉攏一些職業訪民，壯大顛覆力量；周世鋒、李和平等少數不法律師尋找、炒作熱點案件，製造矛盾衝突；胡石根授意、指使翟岩民組織一些職業訪民惡意炒作熱點案件，與少數不法律師配合策應，實施一系列顛覆國家政權的犯罪活動，破壞了國家政治制度和社會穩定，危害了國家安全。

「寧可十年不將軍，不可一日不拱卒。」這是胡石根多次鼓吹的「推牆」言論。多名證人證言顯示，胡石根深知自己乃至非法宗教活動力量薄弱，不足以「推牆」，卻企圖通過炒作一起起熱點案件，不斷激化社會矛盾，通過「別開生面」的方式逐漸實現「顏色革命」。

——國際危害，成為境內外反華分子直接利用的重要陣地。

公訴人指出，胡石根指派勾洪國赴境外參加集「藏獨」、「疆獨」代表等反華勢力為一體的培訓，意圖聯絡各種反華勢力，學習交流對抗政府經驗，接受推翻政權思想和方法的訓練，培植代理人，實施危害國家政權犯罪活動，嚴重影響國家形象。

「胡石根本人無法出境，他就是想將我培養成一個在國外『民權』組織活動時他的代理人以及在國內推行『民主』運動的骨幹。」勾洪國在證言中說，「通過讓我參加這類培訓，接受熏陶。一旦國內爆發『公民運動』，可以利用我在培訓中的所見、所學來組織大家對抗政府。」

公訴人當庭指出，胡石根組織、策劃、實施顛覆國家政權、推翻社會主義制度，應當以顛覆國家政權罪追究其刑事責任。

# 《歐洲時報》批「薩德」入韓禍害世界

香港文匯報訊 據新華社報道，法國華文報紙《歐洲時報》3日發表評論文章，批評韓國決定部署美國「薩德」反導系統，認為這是禍害世界的行為。

文章說，7月以來，美韓執意在韓國境內部署「薩德」反導系統一事，令東北亞的空氣多了幾分火藥味。外界甚至預測，東北亞或成為「新冷戰」的策源地。

## 加劇半島緊張局勢

文章指出，「薩德」入韓這件事，簡單地說，或許是韓國想利用美國的高科技武器，對付一直以來令其寢食難安的對手朝鮮，從而保障自身安全。問題是，韓國的計畫有點一廂情願，不僅在現實操作層面上難以攔截來自朝鮮的導彈，還誤入了惡化南北關係和加劇半島緊張局勢的不歸路，並且把包括中國在內的幾個老鄰居都得罪了。

文章說，韓國引入美國的「薩德」，反倒是刺激了朝鮮加強導彈活動或核試驗的神經，增加了擦槍走火的可能。平壤對「薩德」介入半島的反應相當激烈，非理性之舉很可能一觸即發，首先遭殃者必是韓國。

文章分析說，在部署「薩德」這個小棋局裡，美國聲稱在保護韓國的安全，其實是在利用韓國這顆棋子，增加對東北亞局勢的掌控力，通過建立一個全球聯網的反導體系，形成在全球戰略中的主動性，以便把看不順眼的國家都修理一遍。

文章最後說，權衡利弊，三思後行。朴槿惠政府不知能否算明白這筆「利弊」賬：一個並不能讓國家變得更加安全的「薩德」，得了美國的一個好，卻結了中、俄、朝三家新怨，甚至徹底斷送了半島和平進程，暗上了國家發展經濟的大好前程，讓冷戰烏雲再次覆蓋在東北亞上空，這樣的舉動難道不是賠本賺吆喝嗎？



在韓國星州郡政府前，民眾手舉反對「薩德」的標語冒雨參加集會。

## 中辦印發意見加強歐美同學會建設

香港文匯報訊 據新華社報道，近日，中共中央辦公廳印發了《關於加強歐美同學會（留學人員聯誼會）建設的意見》。

歐美同學會（留學人員聯誼會）是中國共產黨領導的、以歸國留學人員為主體自願組成的、統戰性的群眾團體，是黨聯繫廣大留學人員的橋樑和紐帶、黨和政府做好留學人員工作的助手、廣大留學人員之家。

意見要求，歐美同學會（留學人員聯誼會）要堅持中國共產黨領導，堅持弘揚留學報國傳統，以健全組織體系為基礎，以擴大組織覆蓋為重點，以提升組織效能為關鍵，充分發揮留學報國人才庫、建言獻策智囊團、民間外交生力軍的作用，為全面推進科教興國戰略和人才強國戰略、實現中華民族偉大復興的中國夢貢獻力量。

意見指出，歐美同學會（留學人員聯誼會）要貫徹支持留學、鼓勵回國、來去自由、發揮作用的方針，落實黨和政府的留學人員政策；加強對歸國留學人員的政治引領和政治吸納，增進國情認知，堅定中國特色社會主義道路自信、理論自信、制度自信；吸引和舉薦歸國留學人才，做好歸國留學人員代表人士發現、培養、使用、管理、服務工作；引導支持歸國留學人員創新創業，宣傳鼓勵優秀歸國留學人員，弘揚留學報國傳統；關心歸國留學人員的工作、學習、生活，反映其願望訴求，維護其合法權益；加強同海外留學人員和留學人員組織聯繫，開展形式多樣的交往交流活動。

## 最高檢：嚴查食品藥品監管職務犯罪

香港文匯報訊（記者 趙一存 北京報道）最高人民檢察院反貪污賄賂總局近日下發通知，要求嚴肅查辦和積極預防食品藥品監管領域職務犯罪，特別是損失後果嚴重以及社會影響惡劣的危害食品藥品安全的瀆職犯罪、食品藥品安全惡性事件涉及的瀆職犯罪等。通知強調，各級檢察機關要堅持貪瀆並懲，重點查辦六類食品藥品監管領域職務犯罪案件。

## 堅持貪瀆並懲

最高法的通知強調，各級檢察機關要堅持貪瀆並懲，重點查辦六類職務犯罪案件，包括（1）民眾反映強烈、政府關注、新聞媒體曝光、損失後果嚴重以及社會影響惡劣的危害食

品藥品安全的瀆職犯罪案件；（2）食品藥品安全惡性事件涉及的瀆職犯罪案件；（3）負有食品藥品安全監管職責的國家機關工作人員對轄區內存在的食品藥品行業「潛規則」不聞不問，致使國家和民眾利益遭受重大損失的瀆職犯罪案件；（4）以罰代刑，對依法應當移交司法機關處理的危害食品藥品安全的刑事犯罪案件不移交的瀆職犯罪案件；（5）徇私舞弊，偽造食品檢驗結果及動植物檢疫結果，或對應當檢驗檢疫的不檢驗檢疫以及延誤出證、錯誤出證的瀆職犯罪案件；（6）國家工作人員索賄受賄、充當「保護傘」的犯罪和食品藥品生產經營者為謀取不正當利益而拉攏腐蝕國家工作人員的行賄犯罪。

## 安全隱患嚴重 兩5A景區遭摘牌

香港文匯報訊（記者 孫琳 北京報道）國家旅遊局昨日公佈了近期內地部分5A級景區覆核情況，決定撤銷兩家5A級景區，分別是湖南省長沙市橘子洲旅遊區、重慶市南川區神龍峽景區；給予3家5A級景區嚴重警告，分別是安徽省安慶市天柱山風景區、福建省南平市武夷山風景區、福建省永定南靖土樓旅遊區。

據了解，湖南長沙橘子洲景區主要存在安全隱患嚴重、環境衛生差、旅遊服務功能嚴重退化、景區管理不規範等問題。而重慶市南川區神龍峽景區則存在安全隱患嚴重、環境衛生差、旅遊秩序混亂、旅遊設施和服務嚴重缺失等問題。全國旅遊資源規劃開發質量評定委員會認為，這兩處景區存在嚴重問題，已經喪失了5A級景區具備的條件，決定撤銷其5A級景區資質。這是繼去年山海關後，內地第二批被摘牌的5A級景區。